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KẾ HOẠCH CHI
ẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN TRƯỜNG PT DTBT THCS CHÀ TỞ GIAI ĐOAN 2018 – 2023 TẦM NHÌN 2028
  * Giới thiệu về nhà trường: 

    Trường PT DTBT THCS Chà Tở được thành lập từ năm 2006 có tên là trường THCS Chà Tở trên cơ sở chia tách từ trường trường Cấp I, II Chà Tở  đến năm 2012 được đổi tên thành Trường PT DTBT THCS Chà Tở. Khi mới thành lập trường, cơ sở vật chất còn nghèo nàn. Trong những năm học vừa qua nhà trường đã không ngừng lớn mạnh cả về số lượng và chất lượng, năm 2015 trường được công nhận trường chuẩn Quốc gia, năm 2017 trường được công nhận đạt chuẩn chất lượng giáo dục mức độ 3.
    Kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường đoạn 2018-2023, tầm nhìn 2028 nhằm xác định rõ định hướng, mục tiêu chiến lược và các giải pháp chủ yếu trong quá trình vận động và phát triển, là cơ sở quan trọng cho các quyết sách của Hội đồng trường và hoạt động của Ban Giám hiệu cũng như toàn thể cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh nhà trường. Xây dựng và triển khai kế hoạch chiến lược của trường PT DTBT THCS Chà Tở là hoạt động có ý nghĩa quan trọng trong việc thực hiện Nghị Quyết của chính phủ về đổi mới giáo dục phổ thông. Cùng các trường THCS trong huyện xây dựng ngành giáo dục Nậm Pồ phát triển theo kịp yêu cầu phát triển kinh tế, xã hội của tỉnh, của đất nước, tiến tới hội nhập với các nước  trong khu vực và trên thế giới.
  I. PHÂN TÍCH MÔI TRƯỜNG 

1.1- Đặc điểm tình hình.

1.1.1. Môi trường bên trong.

a) Điểm mạnh
- Học sinh: Số lượng học sinh của trường hàng năm có khoảng 248 học sinh trở lên học sinh, 8 lớp, bình quân khoảng 31 em/lớp, rất thuận lợi cho tổ chức dạy và học. 

- Đội ngũ: 

  + Tổ chức bộ máy: nhà trường hiện có 01 Hiệu trưởng và 02 Phó hiệu trưởng. Số tổ chuyên môn: 02, tổ Văn phòng: 01.

        + Tổng số nhà trường có 31 Đ/c bao gồm cả cán bộ quản lý, giáo viên công nhân viên. Trong đó: CBQL : 03, giáo viên 19, nhân viên 9.

      + Trình độ Đại Học là 19/31 = 61,3 %; Cao đẳng là 4/31 = 12,8 %; Trung cấp là 02/31 = 6,5 %; Phổ thông: 06/31 = 19,4 %
- Cơ sở vật chất, thiết bị: 

  + Tổng diện tích trường là: 1.083 m2,  Bình quân 4,1 m2/học sinh. 

  + Tổng số phòng học 8 phòng đủ điều kiện học 1 ca,  03 phòng bộ môn, 01 phòng thư viện, 01 phong thiết bị, 01 phòng y tế,  01 phòng hội đồng; 1 phòng Hiệu trưởng; 01 phòng Phó HT, 2 phòng tổ bộ môn, 01 phòng công đoàn. Trang thiết bị dạy học tương đối đủ : 05 máy chiếu 24 máy tính, 01 máy sách tay, 01 máy phô tô …
  - Nền nếp dạy và học của nhà trường tốt, chất lượng dạy học ổn định.

   Hoạt động đổi mới phương pháp quản lý, phương pháp giảng dạy, đổi mới KTĐG được chú trọng.

 - Lãnh đạo quản lý: Đủ cán bộ quản lý, đạt chuẩn, có chuyên môn tốt, tâm huyết, trách nhiệm với công việc.

 b) Điểm hạn chế 

- CSVC còn thiếu tường rào xây, nhà vệ sinh, phòng chức năng.
- Đội ngũ CBQL chưa có bề dày về công tác quản lý.

- Cán bộ giáo viên chưa đồng bộ về cơ cấu (môn thừa, môn thiếu). Phong cách làm việc của CBGV thiếu chuyên nghiệp, thụ động, cứng nhắc thiếu linh hoạt. Nề nếp sinh hoạt chuyên môn chưa thật tốt, hiệu quả thấp. Việc xây dựng và nhân rộng các điển hình về chuyên môn nghiệp vụ còn yếu. Chất lương GD thiếu tính ổn định và còn thấp so với mặt bằng chung.

- Yêu cầu về chất lượng giáo dục ngày càng cao đặc biệt là giáo dục bồi dưỡng kỹ năng sống, nhân cách công dân đòi hỏi đội ngũ CBGV phải phấn đấu, cố gắng không ngừng.

1.2. Môi trường bên ngoài.

a) Thời cơ: 

      - Chà Tở là xã có nền chính trị ổn định, nhiều năm liền Đảng bộ được công nhận trong sạch vững mạnh, chính quyền xã vững mạnh. Các cấp lãnh đạo Đảng, Chính quyền, các ban ngành đoàn thể từ bản đến xã, Ban đại diện phụ huynh học sinh quan tâm đến công tác giáo dục của các nhà trường đúng tinh thần "Đầu tư cho giáo dục là đầu tư cho sự phát triển".

-  Nhân dân trong xã có truyền thống hiếu học.
Chính quyền địa phương đã quan tâm hơn đến công tác giáo dục xã nhà, cùng chung tay với việc vận động, ủng hộ quyên góp được thể hiện bằng nghị quyết Đảng bộ, nghị quyết Hội đồng và nghị quyết của Ủy ban...

     - Các cấp quản lý cũng quan tâm hơn như huy động công tác XHH để xây các hạng mục cho nhà trường.

b) Khó khăn:

- Chính quyền địa phương đã có nghị quyết trong việc thực hiện cùng giáo dục song việc thực hiện còn chưa quyết liệt.
- Nguồn kinh phí của địa phương đầu tư cho giáo dục còn rất hạn chế bởi nguồn thu ngân sách Nhà nước của xã rất thấp..

- Đời sống của nhân dân trong xã tuy đã được nâng lên song vẫn còn nhiều khó khăn.

- Cá biệt còn có gia đình chưa quan tâm đến học hành của con.
- Trình độ dân chí còn thấp, một số bản vùng cao còn theo đạo gây khó khăn cho việc huy động học sinh.
1.2  Xác định các vấn đề ưu tiên:

- Xây dựng được định hướng Chiến lược phát triển giáo dục trường PT DTBT THCS Chà Tở giai đoạn 2018- 2023. Trong định hướng thể hiện được sứ mạng, hệ thống giá trị cơ bản, tầm nhìn trong tương lai.

- Xây dựng mục tiêu Chiến lược từ khái quát đến cụ thể, phù hợp với Luật Giáo dục, điều lệ trường Trung học, kế hoạch của ngành và đặc điểm tình hình của địa phương và nhà trường.

- Yếu tố con người (cơ cấu đội ngũ đồng bộ, vấn đề bồi dưỡng đội ngũ).

- Tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị.

- Đẩy mạnh xã hội hoá giáo dục.

- Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh.

- Hoạt động tự quản, đẩy mạnh hoạt động của Liên Đội TNTP Hồ Chí Minh. Giáo dục kĩ năng sống cho học sinh.
      II. ĐỊNH HƯỚNG CHIẾN LƯỢC
   1. Sứ  mệnh của Nhà trường.

Xây dựng một môi trường giáo dục lành mạnh, thân thiện, nền nếp, kỉ cương để mọi học sinh có cơ hội phát triển phẩm chất và năng lực tư duy sáng tạo. Góp phần đào tạo nguồn nhân lực có đạo đức, tri thức, sức khoẻ, thẩm mĩ và kỹ năng nghề nghiệp, trung thành với lí tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, Đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt nam .

  2. Tầm nhìn.

Là một trường PT DTBT THCS có chất lượng của huyện Nậm Pồ về chất lượng giáo dục toàn diện (đạo đức, trí tuệ, thể chất, thẩm mỹ và các kĩ năng cơ bản. Phấn đấu trường đạt danh hiệu xuất sắc. Là đơn vị mà giáo viên có cơ hội thể hiện khả năng và tâm huyết với nghề dạy học, Là môi trường phụ huynh học sinh hoàn toàn tin tưởng yên tâm lựa chọn cho con học tập và hoạt động.
  3. Hệ thống các giá trị cơ bản của nhà trường
	     - Tình đoàn kết.         

     - Lòng tự trọng

     - Tính sáng tạo.
	- Lòng nhân ái.

- Tính trung thực.

- Khát vọng vươn lên.
	- Tinh thần trách nhiệm.

- Sự hợp tác.


    III. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU VÀ PHƯƠNG CHÂM HÀNH ĐỘNG
      1. Mục tiêu .

- Thực hiện nghiêm túc Luật giáo dục, điều lệ trường phổ thông, nội dung chương trình, kế hoạch dạy học, các cuộc vận động, phong trào thi đua. Huy động 100 % số lượng học sinh theo kế hoạch, quản lý học sinh ở mọi thời điểm-  đảm bảo trường học an toàn.                                                    

- Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, đặc biệt chú trọng giáo dục đạo đức kỹ năng sống và trách nhiệm công dân. Tăng cường bồi dưỡng đội ngũ đảm bảo yêu cầu: 
- Đoàn kết, mẫu mực về đạo đức nhà giáo, giỏi  chuyên môn nghiêp vụ. Thực hiện có hiệu quả công tác xã hội hoá giáo dục thu hút sự quan tâm của xã hội đến giáo dục. 
- Tăng cường cơ sở vật chất từng bước thực hiện chuẩn hoá, hiện đại hoá.
  - Hàng năm không có học sinh bỏ học, đạt chuẩn quốc gia về phổ cập giáo dục THCS với 2 tiêu chí cao hơn so với năm trước. Bộ hồ sơ đúng, đủ, đẹp, khớp, khoa học. Huy động 100 % học sinh tốt nghiệp Tiểu học vào lớp 6. 
2. Chỉ tiêu : 
 2.1 Đội ngũ nhà giáo
  100% cán bộ giáo viên chấp hành đường lối chủ trương của đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, quy định của ngành, có phẩm chất chính trị và đạo đức nghề nghiệp. 100% cán bộ giáo viên được bồi dưỡng thường xuyên về chuyên môn nghiệp vụ, có giáo viên nòng cốt cho bậc học. Đội ngũ đoàn kết, đồng thuận có năng lực hợp tác. Công tác thi đua có 100% CBGV, công nhân viên hoàn thành nhiệm vụ, 97 % CBGV đạt lao động tiên tiến, 30-35% cán bộ giáo viên đạt danh hiệu giáo viên giỏi, chiến sỹ thi đua các cấp trở lên.
2.2 Học sinh 
   - Trường học an toàn, không có học sinh vi phạm pháp luật. Xếp loại hạnh kiểm học sinh: Loại Tốt 75-80%, loại Khá đạt 25-20% trở lên, hạn chế loại trung bình và không có loại yếu. 100% học sinh được bồi dưỡng kỹ năng sống, tư vấn nghề nghiệp, định hướng tương lai.

    - Xếp loại học lực: Giỏi 6 - 8%, khá 35-40%, Trung bình 52-59 %. 100 % học sinh lớp 9 được công nhận tốt nghiệp 

    - Về học sinh giỏi, học sinh năng khiếu: Mỗi năm có 8-10em  đạt HSG cấp huyện, 1 - 2 em đạt HSG cấp tỉnh. 

   2.3 Cơ sở vật chất: 
    - Tích cực tham mưu với lãnh đạo Đảng, chính quyền địa phương xây dựng thêm tường rào và các công trình khác theo hướng hiện đại, đạt chuẩn. Tiết kiệm kinh phí và huy động các nguồn vốn để tu sửa, mua sắm các trang thiết bị, phương tiện hiện đại phục vụ dạy và học theo yêu cầu ngày càng cao. Đảm bảo an toàn và sử dụng có hiệu quả cơ sở vật chất hiện có.

   - Phát huy hiệu quả của sách và thiết bị dạy học. Chú trọng xây dựng thư viện điện tử và phương tiện dạy học hiện đại với tổ chức hoạt động đọc sách tại thư viện và phong trào tự làm đồ dùng dạy học.

 - Tham mưu để cấp uỷ địa phương chủ trì công tác xã hội hoá giáo dục, huy động sự quan tâm, ủng hộ, phối hợp  của các tổ chức đoàn thể, các lực lượng xã hội, để giáo dục thực sự là nhiệm vụ hàng đầu trong công tác của địa phương. Tư vấn hoạt động của ban đại diện cha mẹ học sinh để quản lý, giáo dục học sinh, tích cực tuyên truyền trong phụ huynh và nhân dân tạo môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh ngoài nhà trường.
   IV. CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
    1. Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục học sinh.
      - Thực hiện đúng, đủ chương trình môn giáo dục công dân, giáo dục lịch sử truyền thống, giáo dục tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh. Thông qua đó học sinh biết được đúng - sai, tốt - xấu, thiện -  ác, phù hợp - không phù hợp, bồi dưỡng trách nhiệm và đạo đức công dân, lòng yêu nước, lòng tự hào dân tộc, lòng kính yêu chủ tịch Hồ Chí Minh..
-  Làm tốt công tác chủ nhiệm lớp: Chú trọng xây dựng đội ngũ tự quản, tổ chức hoạt động nhóm, hoạt động tập thể bồi dưỡng năng lực hợp tác. Đổi mới hình thức và nội dung tiết sinh hoạt lớp tạo môi trường thân thiện, học sinh có cơ hội thể hiện nhận thức và thái độ cá nhân bồi dưỡng bản lĩnh và tác phong người học sinh, người đội viên. Hiệu trưởng trực tiếp phụ trách công tác chủ nhiệm lớp của đơn vị.

- Công tác đội thiếu niên tiền phong : Thực hiện nghiêm túc chương trình công tác đội trong năm. Tích cực tổ chức các sân chơi, các hoạt động ngoài giờ để bồi dưỡng cho học sinh kiến thức, kỹ năng sống như: Kỹ năng chấp hành pháp luật, tự bảo vệ, khả năng vượt qua khó khăn... Hoạt động ngoài giờ phải đảm bảo yêu cầu: thiết thực- vấn đề đưa ra thực sự là nhu cầu của học sinh, ít tốn kém, dễ thực hiện.

- Cộng đồng phối hợp trách nhiệm trong và ngoài nhà trường: Quán triệt quan điểm giáo dục đạo đức là trách nhiệm của mọi thành viên trong trường. Thực hiện tốt việc phối hợp giữa nhà trường với hội phụ huynh học sinh trong giáo dục đạo đức học sinh. Phối hợp chặt chẽ với xã đoàn trong việc quản lý, giáo dục thanh thiếu niên trong hè. Thực hiện tốt công tác xã hội hoá giáo dục đạo đức học sinh  để xây dựng môi trường giáo dục ngoài nhà trường an toàn, lành mạnh.

- Thực hiện nghiêm túc nội dung chương trình, kế hoạch dạy học và quy chế chuyên môn, nghị định số 49/NĐ- CP của Chính Phủ về quy định về xử phạt hành chính trong lĩnh vực giáo dục, Thông tư 58 về đánh giá, xếp loại học sinh THCS. 

- Khai thác và sử dụng hiệu quả khả năng đội ngũ, đặc biệt là đội ngũ giáo viên giỏi. Phân công chuyên môn hợp lý để khối lớp nào cũng có giáo viên giỏi làm nòng cốt. Phát động phong trào tự học, tự bồi dưỡng, viết sáng kiến giải pháp hữu ích để áp dụng trong tổ, trong trường.

- Tổ chức hàng năm về : tuần học tập suốt đời các năm học.

- Đẩy mạnh hoạt động chuyên môn: Sinh hoạt tổ chuyên môn trên trường học kết nối có nền nếp, chất lượng tích cực tổ chức chuyên đề cấp trường, tăng cường hoạt động nhóm song song, hội thảo về nội dung chương trình, phương pháp giảng dạy. Mỗi cá nhân phối hợp với nhóm CM để biên soan kế hoạch giảng dạy. Nhà trường tăng cường kiểm tra đột xuất giáo viên để nâng cao hiệu quả của kiểm tra. 

-Tích cực đổi mới phương pháp dạy học theo hướng lấy học sinh làm trung tâm . Dạy học  bám chuẩn kiến thức kỹ năng môn học kết hợp với phân hoá học sinh để  dạy sát đối tượng tạo hứng thú học tập và củng cố niềm tin về khả năng cá nhân học sinh. Tăng cường tổ chức hoạt động nhóm để mọi học sinh đều có cơ hội thể hiện, đồng thời giáo dục tính tập thể, tinh thần đoàn kết, sự hợp tác trong giải quyết công việc. Đặc biệt chú trọng thái độ của giáo viên đối với học sinh yếu. 

- Khai thác và sử dụng có hiệu quả  phòng bộ môn, thư viện

- Thực hiện nghiêm túc chế độ kiểm tra, đánh giá học sinh theo các văn bản quy định. Đổi  mới kiểm tra đánh giá học sinh nhất là trong khâu xây dựng ma trận đề . Thực hiện nghiêm túc quy định giáo viên chấm bài phải chữa lối cho học sinh.  Thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra khảo sát để phân loại học sinh trong dạy thêm học thêm. Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các kỳ thi kiểm tra cuối kỳ, cuối năm theo tinh thần cuộc vận động "hai không" của ngành.

- Chỉ đạo học sinh học ở trường, ở nhà có nền nếp. Phối hợp tốt với đại diện cha mẹ học sinh kiểm tra xác suất thời gian biểu học sinh. Ban hoạt động ngoài giờ thông báo trước học sinh toàn trường về điểm tốt, điểm xấu vào giờ chào cờ đầu tuần để tạo khí thế thi đua ở học sinh.

- Phân công giáo viên có năng lực bồi dưỡng học sinh giỏi. Kết hợp bồi giỏi ngay trong tiết học chính khoá bằng cách phân hoá học sinh dạy sát đối tượng; tổ chức ôn tập có hiệu quả. 

- Tạo quỹ khuyến học bằng hình thức tuyên truyền, vận động sự ủng hộ của CBGV, cha mẹ HS, các tổ chức kinh tế, tổ chức xã hội trong và ngoài xã để động viên, khen thưởng học sinh.
    2. Xây dựng và phát triển đội ngũ.
 - Thực hiện tốt chỉ thị 40-CT/TƯ của Ban Bí thư, thông tư 35/TT-BGDĐT phân công trách nhiệm rõ ràng, sử dụng có hiệu quả, đánh giá đúng thực chất, động viên khen thưởng những người làm tốt và nhắc nhở uốn nắn những người vi phạm một cách kịp thời. 

- Từng bước đảm bảo đủ số lượng cán bộ, giáo viên; đặc biệt giáo viên những môn thiếu, cố gắng sắp xếp bố trí cán bộ, giáo viên hợp lý và có hiệu quả. Thực hiện việc đánh giá xếp loại giáo viên hàng năm đúng quy định. Đồng thời sẽ mạnh dạn giao công việc khác đối với những cán bộ, giáo viên chưa đáp ứng đươc yêu cầu về chuyên môn.

- Đẩy mạnh việc tự học, tự bồi dưỡng để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Các giáo viên đã học xong cần phát huy hơn nữa năng lực của mình để thể hiện là người đã được đào tạo trên chuẩn. Nhà trường sẽ tạo điều kiện thuận lợi như thời gian, máy vi tính, sách tham khảo, tạp chí....để cán bộ, giáo viên học tập. Thực hiện tốt công tác bồi dưỡng thường xuyên.

- Xây dựng tập thể sự phạm đoàn kết thân ái vì mục tiêu chung trên cơ sở phát huy dân chủ, phê và tự phê, tạo nên bầu không khí vui vẻ. 

- Cùng với Công đoàn chăm lo cải thiện đời sống vật chất, tinh thần, thực hiện đúng, kịp thời các chế độ chính sách của cán bộ, giáo viên.

     3. Cơ sở vật chất và trang thiết bị giáo dục.

    - Tham mưu tích cực với lãnh đạo Đảng, chính quyền địa phương để có nhiều nguồn vốn: ngân sách xã, cha mẹ học sinh, các tổ chức kinh tế, xã hội, ngân sách nhà nước cấp,... để xây mới phòng học, phòng chức năng, mua sắm trang thiết bị, phương tiện dạy học hiện đại phục vụ dạy học theo yêu cầu ngày càng cao.

- Tham mưu với lãnh đạo địa phương tăng cường xây dựng CSVC theo hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa. 

- Chăm lo xây dựng và bồi dưỡng đội ngũ: 

Thực hiện nghiêm túc chế độ học tập chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, bồi dưỡng bản lĩnh chính trị, đạo đức nghề nghiệp cho đội ngũ. Thực hiện nghiêm túc luật lao động giữ vững kỷ cương cơ quan, đơn vị. Có cơ chế khen thưởng, tôn vinh giáo viên giỏi, chiến sỹ thi đua, khuyến khích giáo viên đi học nâng chuẩn. Phối hợp với công đoàn chăm lo đời sống vật chất tinh thần cho CBGV, tổ chức thăm quan, học tập thực tế mỗi năm 1 lần.

Tăng cường tổ chức các chuyên đề cấp trường để bồi dưỡng phương pháp giảng dạy cho đội ngũ, Thực hiện nghiêm túc các cuộc vận động trong ngành để xây dựng điển hình về nhà giáo có đạo đức, năng lực chuyên môn tốt. Phát động phong trào thi đua trong đơn vị,  hàng năm tổ chức bình chọn giáo viên được học sinh tin yêu. 

- Làm tốt công tác xã hội hoá giáo dục: Quán triệt quan điểm xã hội hoá Giáo dục là công việc của mỗi giáo viên, cán bộ trong trường. Tiêu chí để làm xã hội hoá là chất lượng giáo dục, là sự tham gia và vai trò của mỗi giáo viên với cộng đồng. Mục tiêu của xã hội hoá là thu hút được sự quan tâm ủng hộ của xã hội với giáo dục, không chỉ vì mục đích kinh tế.

     4. Ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin.
  - Tạo điều kiện tốt nhất cho cán bộ, giáo viên, học sinh khai thác sử dụng Internet thường xuyên: bố trí máy tính kết nối internet dùng chung tại nhà trường, xây dựng mạng wifi nội bộ để cán bộ giáo viên truy cập internet thuận tiện.

    - Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong công tác điều hành và quản lý và công tác dạy học
     - Hướng dẫn, phổ biến cho cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh khai thác, sử dụng thông tin trên hệ thống website của Sở, Bộ Giáo dục và Đào tạo tại các địa chỉ: www.dienbien.edu.vn;  www.moet.gov.vn; www.edu.net.vn; Hệ thống thông tin quản lý Phổ cập Giáo dục  và chống mù chữ, phần mềm cơ sở dữ liệu ... 
    - Tổ chức sinh hoạt chuyên môn, tham gia mô hình “Trường học kết nối” tại http://truongtructuyen.edu.vn/.  
   5. Huy động mọi nguồn lực xã hội vào hoạt động giáo dục.
 - Đẩy mạnh công tác xã hội hoá giáo dục. Tăng cường sự phối hợp chặt chẽ ba môi trường giáo dục, ngăn chặn sự vi phạm pháp luật của học sinh. Thường xuyên liên lạc với Ban đại diện cha mẹ học sinh nhằm tạo nên sự phối hợp đồng bộ trong việc nâng cao hiệu quả chất lượng giáo dục toàn diện.

- Phối hợp tốt với UBND xã, các cơ quan ban ngành và các bản để làm tốt công tác an toàn xã hội trong khu vực. Tiếp tục củng cố mối quan hệ với các gia đình.

- Tranh thủ sự ủng hộ của các tổ chức, đoàn thể, Ban đại diện cha mẹ học sinh, các cá nhân để huy động nguồn lực phục vụ cho hoạt động giáo dục của nhà trường.
   6. Xây dựng thương hiệu
    - Xây dựng thương hiệu và tín nhiệm của xã hội đối với Nhà trường.

    - Xác lập tín nhiệm thương hiệu đối với từng cán bộ giáo viên, CNV, học sinh và PHHS.

   - Đẩy mạnh tuyên truyền, xây dựng truyền thống Nhà trường, nêu cao tinh thần trách nhiệm của mỗi thành viên đối với quá trình xây dựng thương hiệu của Nhà trường.

    V. TỔ CHỨC THEO DÕI, KIỂM TRA ĐÁNH GIÁ VIỆC THỰC HIỆN KẾ HOẠCH
    1. Phổ biến kế hoạch chiến lược:
Kế hoạch chiến lược được phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ giáo viên, CNV nhà trường, cơ quan chủ quản, PHHS, học sinh và các tổ chức cá nhân quan tâm đến nhà trường.
 2. Tổ chức: Ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch chiến lược là bộ phận chịu trách nhiệm điều phối quá trình triển khai kế hoạch chiến lược. Điều chỉnh kế hoạch chiến lược sau từng giai đoạn sát với tình hình thực tế của nhà trường.

    3. Lộ trình thực hiện kế hoạch chiến lược:

- Giai đoạn 1: Từ năm 2018 – 2020 : Phấn đấu đạt chuẩn về chất lượng kiểm định giáo dục cấp độ 3 và duy trì trường đạt chuẩn quốc gia.
- Giai đoạn 2: Từ năm 2020 -  2023: Nâng cao chất lượng giáo dục, đầu tư chất lượng mũi nhọn. Tăng cường cơ sở vật chất cho các khối phòng học và phòng chức năng.
- Giai đoạn 3: Từ năm 2023 - 2028: Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục, củng cố vững chắc các giá trị đã xây dựng.
    4. Đối với Hiệu trưởng: 

       Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch chiến lược tới từng cán bộ, giáo viên, CNV nhà trường. Thành lập Ban Kiểm tra và đánh giá thực hiện kế hoạch trong từng năm học. Cụ thể:
         - Chỉ đạo xây dựng và phê duyệt lộ trình cụ thể thực hiện kế hoạch chiến lược chung cho toàn trường.
- Tổ chức đánh giá thực hiện kế hoạch hành động hàng năm của toàn trường và thực hiện kế hoạch chiến lược của toàn trường theo từng giai đoạn phát triển.

    5. Đối với Phó Hiệu trưởng: 

      Theo nhiệm vụ được phân công, giúp Hiệu trưởng tổ chức triển khai và chịu trách nhiệm từng phần việc cụ thể, đồng thời kiểm tra và đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch, đề xuất những giải pháp để nâng cao chất lượng giáo dục.

     6. Đối với tổ trưởng chuyên môn:

     Tổ chức thực hiện kế hoạch trong tổ; kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch của các thành viên. Tìm hiểu nguyên nhân, đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.

- Xây dựng kế hoạch hành động cụ thể (từng năm) trong đó mỗi hoạt động cần nêu rõ mục tiêu cần đạt, kết quả, hiệu quả, tác động, thời gian thực hiện, các nguồn lực thực hiện, người chịu trách nhiệm.

- Tổ chức và phân công thực hiện hợp lý cho các bộ phận, cá nhân phù hợp với trách nhiệm, quyền hạn và nguồn lực.

- Chủ động xây dựng các dự án phát triển của tổ chuyên môn, các tổ chức trong nhà trường.

   7. Đối với cá nhân cán bộ, giáo viên, CNV: 

     Căn cứ kế hoạch chiến lược, kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch công tác cá nhân theo từng năm học. Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng học kỳ, năm học. Đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.

   VI. KIẾN NGHỊ: 

    1. Đối với Phòng Giáo dục - Đào tạo huyện Nậm Pồ
-  Đề nghị lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo phê duyệt Kế hoạch chiến lược của đơn vị và tư vấn cho trường trong các hoạt động triển khai và thực hiện kế hoạch đúng thời gian, tiến độ. 

- Tham mưu đề xuất với Sở Giáo dục và Đào tạo Điện Biên, UBND huyện Nậm Pồ hỗ trợ về cơ chế chính sách, tài chính và nhân lực để trường PT DTBT THCS Chà Tở thực hiện mục tiêu đạt chuẩn chất lượng cao như Kế hoạch chiến lược đã đề xuất. 

2. Đối với UBND huyện Nậm Pồ

- Đề nghị UBND huyện Nậm Pồ hỗ trợ cơ chế chính sách, tài chính đầu tư xây dựng cơ sở vật chất giúp cho Trường PT DTBT THCS Chà Tở đạt chuẩn chất lượng cao như kế hoạch chiến lược của đơn vị đã đề ra. 
3. Đối với UBND xã Chà Tở 

- Đề nghị UBND xã Chà Tở có tham mưu, đề xuất với lãnh đạo huyện Nậm Pồ hỗ trợ cơ chế chính sách, tài chính đầu tư xây dựng cơ sở vật chất giúp cho Trường PT DTBT THCS Chà Tở đạt chuẩn chất lượng cao .
   VII. KẾT LUẬN

Chiến lược phát triển giáo dục giai đoạn 2018-2023 trường PT DTBT THCS Chà Tở thực hiện sứ mệnh của nhà trường là tạo dựng một môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, nền nếp, kỉ cương, để mọi học sinh có cơ hội phát triển tài năng và tư duy sáng tạo. Góp phần đào tạo nguồn nhân lực có đạo đức, tri thức, sức khoẻ, thẩm mĩ và kỹ năng nghề nghiệp, trung thành với lí tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; hình thành, bồi dưỡng nhân cách, phẩm chất và năng lực của công dân. Đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

Tập thể cán bộ giáo viên, viên chức lao động trường PT DTBT THCS Chà Tở quyết tâm khắc phục mọi khó khăn, đoàn kết, thực hiện tốt nhiệm vụ được giao, góp phần xứng đáng của mình trong việc thực hiện nhiệm vụ chung của trường, biến các chỉ tiêu mỗi năm học giai đoạn 2018-2023 trường PT DTBT THCS Chà Tở  thành hiện thực.

                                                              Chà Tở, ngày 20  tháng 8 năm 2018
PHÊ DUYỆT CỦA PHÒNG GD&ĐT                             HIỆU TRƯỞNG

                TRƯỞNG PHÒNG

                                                                                                 Cà Văn Se
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